
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 2.11.15

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 02.11.15

anwesend: Daniel, Toni, Philip, Robert, Alisa, Georg, Ken, Kevin, Lennart, Judith
fehlend: Kenneth (e)
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Hannah, Ronja, Felix, Nicole, Nadine, Patricia, Johannes
Protokoll: Judith
Sitzungsleitung: Kevin

Sitzungsbeginn: 18:06

TOP 1: NACHLESE ERSTIFAHRT

FEEDBACK ERSTIS

• Super, besonders Wanderung, Lagerfeuer, Essen

• Beim Aufräumen hätte man mehr Leute motivieren, einteilen können. 

• Relativ gut, Vortrag von Zeitler war langatmig und z.T. Unverständlich

• Vortrag war interessant, war nur spät

• Tolle Atmosphäre, viel quatschen möglich, gute Durchmischung

• Bessere Vermischung unter einander durch aufbrechen der Gruppen

DONNERSTAG UND FREITAG

• Einkauf und Planung hat gut geklappt, Transporter super, verpacken super, Zeit sparen
super.

• Erste Gruppe hat wie immer fast gut geklappt

• Einkaufsteam kam etwas zu spät, sodass Gruppe 1 nicht ins Objekt konnte. War aber
ok. 

• Zimmerverteilung vielleicht eher organisieren? Es gibt Argumente dafür und dagegen.

• Essen kochen hat  gut  funktioniert,  es  blieb  etwas übrig,  es  wurde mit  Kümmerling
gestreckt, alle waren glücklich. Es muss keine Brühe ins Chili, aber es sollten mehr Boh-
nen rein. 

• Vegetarisches Chili mit Soja-Granulat aufpeppen? 

• Vortrag von 11er Rat war richtig gut, Destille war auch in Ordnung. 

• Danach gab es Freizeit, vielleicht hätte man die Spiele am Freitag Abend machen sollen.

• Hopo Vortrag hätte vielleicht schon am Freitag gehalten werden können. 

SAMSTAG

• Frühstücksteam hat super Arbeit geleistet. Auch super geputzt. 

• Der 11er Rat und Isi von der Destille wären gerne mit eingeteilt worden.  

• Es wird über  geschnittenes Gemüse,  Brettchen und Messern geredet um das Essen
kochen zu optimieren.

• Viele Vorträge wurden schon in der Einführungswoche gehalten.

• Im HoPo Vortrag waren zu viele Schemata.
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• Der Sprecher sollte HoPo Vorträge nicht  so negativ  ankündigen.  In der Nachsitzung
könnte der HoPo Vortag schon mal probe gehört werden. Es sollte mehr betont werden:
Wo sind wir dran, wo können wir mit anpacken? 

• Die Suppen spalten die Geister. Einige fanden sie gut, andere nicht. Es gab zu oft Bröt-
chen. 

• Bowle war nicht gut und überflüssig. Der Glühwein kam sehr gut an, 1 Stiege reicht. 

• Frau Zeitler kam später, hat das Küchenkommando übernommen. Der Vortrag war zu
lang. Das Wissen der Erstis in OC, PC und ThC wurde etwas überschätzt. Trotzdem war
der Vortrag sehr interaktiv, das war gut. Dadurch hat es aber länger als gedacht gedau-
ert, die Spiele mussten gestrichen werden. Das Reden mit ihr am Lagerfeuer danach
war sehr schön. 

• Das Lagerfeuer war super, in einer Mehl Packung ist 1 kg und nicht 500g. 

WANDERUNG

• Samstag kam es einem super lang vor, am Sonntag war es dann rückblickend doch
schön. Der Rückweg war kürzer als der Hinweg, das war gut. 

• Mehr Spiele auf der Wanderung wären schön gewesen. 

• Grundsätzlich Gruppen aufteilen und gegeneinander antreten lassen ist eine gute Idee. 

• Alle Erstis sind mit gekommen, prima. 

• Das Wetter war optimal. 

• Der Rückweg war nicht so schön, die Leute haben sich aufgeteilt. Die Leute müssen
mehr zusammen bleiben. 

• Mehr Pausenzeit an der Talsperre wäre schön gewesen, vielleicht könnte man dort ein
Spiel/Picknick machen. 

• Nur wenn man zeitig los läuft kann man länger an der Talsperre bleiben.

SONNTAG

• Die Destille hat super mit geholfen beim putzen/ Frühstück. Allgemein hat putzen gut
geklappt. 

• Es hat nichts gefehlt am Ende. 

TOP 2: FINANZEN

• Wir haben 3700€ auf dem Konto. Es fehlen noch Teilnehmerbeiträge von Destille 11er
Rat für die Erstifahrt. Wir haben ca. 400€ Wirtschaftsgüter. Für die Erstifahrt ist genug
Geld da. Nicht berücksichtigt ist die SAP und Rückzahlungen für ESE. 

• Die Kooperationsvereinbarung für die SAP muss noch gegengezeichnet werden. 

• Ab jetzt gibt es keine Sonderkonditionen mehr bei der Sparkasse, das heißt 8,40€ Kon-
toführungsgebühr und Ein- und Auszahlung kostet Geld. Dies gilt erst mal bis März. 

TOP 3: BERICHTE UND UPDATES

3.1 STUKO

Nächste Woche Donnerstag ist die StuKo, es geht um die Überarbeitung der Bacheloreinfüh-
rung. Die StuKo tagt öffentlich, alle dürfen kommen.
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3.2 UMFRAGE MENSAZUFRIEDENHEIT

Es gibt eine Umfrage zur Zufriedenheit bei Mensa und Cafeteria, macht mit.

3.3 ARTIKEL ZIVILKLAUSEL LVZ

Kevin hat ein Interview bei der LVZ zum Thema Zivilklausel gegeben, die Fragen waren etwas
provokativ.  Dem ging ein Treffen zum Thema Zivilklausel  voraus.  Das Interview wurde im
Namen des FSR gegeben. Es wird dazu geraten, dass in Zukunft Interviews zu zweit gegeben
werden. Es wurde Kevin in der letzten Sitzung das Vertrauen bei diesem Thema ausgespro-
chen.

TOP 4: ERSATZENTSENDUNG STURA

Judith ist morgen im StuRa und würde sich gerne ersatzentsenden lassen. 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, dass Judith Münch für den Abend des
03.11.2015 in den StuRa entsandt wird. 

8/0/2  angenommen→

TOP 5: SAP

• Es werden noch Leute für den Einlass gesucht. 

• Es gibt 12 Freitickets, diese sollten eigentlich auf der Erstifahrt verteilt werden. Alles
Erstis, die heute hier sind sollen eines bekommen. 

TOP 6: SONSTIGES

DAAD

• Es gibt Stipendien von DAAD, Daniel hängt ein Plakat an die Pinnwand. 

Sitzungsende: 20.05 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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